
СТЕНОГРАМА  

засідання Комітету з питань молоді і спорту  

16 жовтня 2023 року  

Веде засідання голова Комітету КОЖЕМ'ЯКІН А.А.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Колеги, доброго дня.  

 

_______________. Доброго дня.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Доброго дня. Слава Україні!  

 

_______________. Чути мене?  

 

_______________. Героям слава!  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Колеги, давайте проведемо, як кажуть, 

реєстрацію народних депутатів.  

І так, я на місці.  

Георгія Георгійовича бачу, два.  

Далі. Да, вітаю вас. Поїхали... Так, хто ще присутній?  

 

СУРКІС Г .М. Суркіс Григорій  теж присутній.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Григорій Михайлович, вітаю вас.  

 

СУРКІС Г.М.  Вітаю вас, Андрій Анатолійович . 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Вітаю.  

Василь Іванович .  

Пані Ірина.  



Далі поїхали. Жан Венсанович .  

 

БЕЛЕНЮК Ж .В . Андрій Анатолійович, я під'єднався. 

Беленюк  тут.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Беленюк  є. Уже четверо нас. Добре.  

Колеги, давайте так, всі, хто буде приєднуватись, вони 

доєднаються. Так нас четверо, якраз кворум є. Які пропозиції?  

 

_______________. Розпочати.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Розпочати. Чудово. І так, хто за те, щоб 

розпочати засідання, прошу голосувати.  

Хто – за?  

 

БЕЛЕНЮК Ж.В . Беленюк – за.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. За. Всі – за. Бачу. І так, у зв'язку з тим, що у 

нас є кворум, значить, 4 – за. Тому я оголошую засідання комітету 

відкритим.  

І так, на порядку денному у нас, колеги, сьогодні шість 

питань і одне "Різне". І в "Різному" там деякі  є питання, які ми 

швиденько пройдемося.  

І так, хто за те, щоб порядок денний засідання Комітету з 

питань молоді і спорту 16 жовтня 23 -го року затвердити, прошу 

голосувати.  

Хто – за?  

 

БЕЛЕНЮК Ж.В . Беленюк  –  за.  

 



ГОЛОВУЮЧИЙ . Кожем'якін  – за.    

 

МОКАН В.І.  Всім доброго дня. Мокан теж   вже на зв 'язку.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да, Василь Іванович, вітаю вас. Вітаю. Ви 

доєднались. Бачу, всі – за. Рішення прийнято.  

І так, давайте почнемо, оперативно проведемо комітет і 

працюємо далі. І так, у нас проект Постанови Верховної Ради про 

Звернення Верховної Ради України до Виконавчого комітету 

Союзу європейських футбольних асоціацій щодо скасування 

рішення про допуск юнацьких збірних з футболу російської 

федерації до міжнародних змагань.  

Якщо можна, Григорій Михайлович, прокоментуйте, будь 

ласка, ситуацію.  

 

СУРКІС Г.М. Добрий день, шановні колеги, шановний пане 

голово. Звісно, що сфера спорту, особливо футбол, завжди були 

символом єдності, чесної гри та зміцнення дружби поза межами 

національних кордонів. Однак, нещодавно пропозиція дійсно 

УЄФА щодо повернення російських спортсменів у 17 , у свої 

змагання, дійсно, викликало значне занепокоєння як всередині 

самого УЄФА, а також в нашій країні і далеко за її межами. 

Початкове рішення УЄФА було сприйнято широким спектром 

опозиції. І на минулому засіданні комітету наш обмін думками 

підтвердив ці стурбовані настрої. Ми твердо виступаємо проти 

участі російських команд у світових спортивних та футбольних 

турнірах, що відображає більш широку позицію на тлі 

довготривалої і брутальної війни з боку Кремля. Вже після 

підготовки нами відповідного звернення Верховної Ради 

Виконавчий комітет УЄФА визнав неможливим знайти технічне 



рішення, яке  б дозволило російським командам брати участь у 

змаганнях і наразі відмовитися від своєї ідеї.   

Власне кажучи, я в тому числі мав розмову з керівниками 

УЄФА і роз'яснив ситуацію, яка спотворена їх рішенням, і почув 

намагання виправити цю ситуацію. І, власне кажучи, цей наратив 

був ще більше підкріплений непохитною позицією 12 з 55 

європейських федерацій членів УЄФА, які заявили про свою 

відмову брати участь у матчах проти Росії, що є відлунням 

колективного несхвалення будь-якого кроку, який підриває суть 

чесності та поваги у спорті.  

Про критичне загострення ситуації свідчить і епізод про 

Карла-Еріка Нільссона, з яким я спілкуюсь багато років і якого я 

згадував у своєму виступі при обговоренні на минулому засіданні. 

Нільссон був змушений, цей Перший віце -президент УЄФА, який 

був багато, навіть півтора десятка років був президентом 

шведської федерації футболу. І він був змушений подати у 

відставку з посади голови Шведської спортивної конфедерації 

після того як проголосував за часткове скасування заборони для 

російських футбольних команд, що діє з моменту вторгнення 

рашистів в Україну.     

Тому в лютому 22-го року голосування  Нільссона суперечило 

минулорічним рішенням шведської федерації футболу та 

національних спортивних органів не грати з російськими 

командами і не дозволяти їхнім спортсменам  в'їжджати в країну 

для участі в змаганнях. І хоча Нільссон може залишатися на посаді 

віце-президента УЄФА ще 18 місяців до моменту… обрання в 19-

му році, наразі Шведською футбольною асоціацією вже розглянуто 

питання про відсторонення Карла-Еріка Нільссона з посади віце-

президента УЄФА, власне кажучи, за його власним бажанням. А 

ще є показово, що рішення УЄФА одразу кинувся коментувати 



помічник Президента Російської Федерації такий собі Ігор 

Левітин, який високо оцінив рішення міжнародної організації і 

почав розповідати про велич російського футболу. Це ще одне 

свідчення, що для Росії футбол, спорт в цілому не поза політикою, 

а є прямим продовженням, одним із інструментів пропаганди 

кремлівської машини.  

Колеги, єдиний фронт, продемонстрований багатьма 

країнами, включаючи Румунію, Литву, Латвію, Естонію, Польщу, 

Швецію, Фінляндію, Данію, Норвегію, Ірландію, Італію, у бойкоті 

Росії після суперечного рішення УЄФА є прикладом спільних 

цінностей, які формують фундамент нашого глобального 

спортивного братерства.  

Користуючись нагодою, я хочу подякувати цим країнам за їх 

підтримку та прийняте рішення. Але раптова і неочікувана поява 

питання про допуск країни-агресора на порядку денному 

Виконавчого комітету УЄФА наприкінці вересня стала справді 

бентежною подією. Негостре нагадування про те, що пильність має 

бути непохитною, оскільки можуть бути наступні спроби 

повернення Росії на міжнародну футбольну арену. Нинішня пауза 

щодо допуску російських команд є видимістю дотримання 

справедливого і вірного шляху. Але відсутність остаточного 

скасування попереднього рішення залишає відкритим вікно для 

потенційного допуску до майбутніх молодіжних турнірів за умови, 

якщо таке технічне рішення буде знайдено.  

Тому маємо тримати руку на пульсі подій  і пильно слідкувати 

за ситуацією. Наразі я вважаю за доцільне не включати 

підготовлений комітетом проект Постанови щодо Звернення 

Верховної Ради  до Виконкому УЄФА та зняти його з розгляду в 

парламенті.  

Дякую, колеги, за увагу.  



 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Григорій Михайлович.  

Дійсно, ми ще раз від комітету, я вважаю, що повинні 

подякувати країнам, які відразу висловилися про бойкот ігор 

футбольних з юнацькою збірною командою Росії. І пропозиція 

сьогодні комітету, яка прозвучала тільки що від Григорія 

Михайловича, у зв 'язку з втратою актуальності зазначеної 

постанови пропонується рекомендувати Верховній Раді України не 

включати зазначений проект постанови до порядку денного 

Верховної Ради України дев 'ятого скликання та зняти його з 

розгляду.   

Хто – за, прошу голосувати.  

 

 БЕЛЕНЮК Ж.В. Беленюк – за.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. П 'ять. Рішення прийнято. Проти? 

Утримався? Нікого немає, тому перше питання розглянули.  

Питання номер два, колеги, воно теж стосується Постанови 

про Звернення Верховної Ради України до Міжнародного 

паралімпійського комітету щодо відновлення заборони участі 

спортсменів російської федерації та республіки білорусь у 

міжнародних спортивних змаганнях №10109. У нас Валерій 

Михайлович з нами на зв 'язку?  

 

СУШКЕВИЧ В.М. Вітаю, Андрій Анатолійович.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Вітаю  вас. Будь ласка, вам слово, яка 

ситуація.  

 

СУШКЕВИЧ В.М. Дякую.  



Андрій Анатолійович, шановні колеги, можу сказати, що… 

нагадати вам, що рік тому ми вигнали з Міжнародного 

паралімпійського комітету рашу і Білорусь. І ви знаєте, чесно 

кажучи, я був впевнений, що ми зробимо пролонгацію цього. До 

речі, чому розглядалось на генеральній асамблеї це питання про 

поновлення їх в членстві? Тому що Росія звернулась до трибуналу 

міжнародного, Європейського паралімпійського комітету, який 

знаходиться в Дубаї. Я спеціально кажу, де він знаходиться, в Азії 

там. І він відмінив до наступної генеральної асамблеї вилучення із 

членства Росії і Білорусі.   

Так чи інакше, коротко, ми вигнали Росію з членства 

Міжнародного паралімпійського комітету разом з Білоруссю на 

два роки. Це те, що сьогодні є – головний результат. Інший 

головний результат, безумовно, те, що було голосування за те, 

щоб все-таки дати можливість виступати в нейтральному статусі 

Росії і Білорусі на Паралімпіаді в Парижі. П 'ять голосів, всього 

п 'ять голосів не вистачило для того, щоб це рішення пройшло, щоб 

все-таки залишити поза членством Росію, таким чином не 

допустити її ні в якому статусі, Росію і Білорусь, до участі в 

Паралімпіаді в Парижі. На жаль, я висловлюю свою думку, вона 

ґрунтується на об 'єктивних реаліях. По-перше, провели генеральну 

асамблею не так як тоді було в Європі, в Берліні. Вони провели її 

в Бахрейні, практично на межі Азії і  Африки. Забезпечили 

максимальну участь африканських країн і азіатських країн, і тих 

країн з Латинської Америки, які, скажімо, лояльні до Росії, і за 

рахунок цих голосів це було зроблено. Можу сказати, до мене 

півтора десятка делегатів підійшли і відверто сказали, Валерій, 

тут зараз на генеральній асамблеї розквітає корупція з боку Росії. 

Тобто, простіше кажучи, на мою думку, я не можу це доказати, 

безумовно, але те, що були куплені делегати африканських країн і 



деяких азіатських – це реалії того, що було на генеральній 

асамблеї.  Таким чином все-таки було проголосовано за те, щоб 

допустити в нейтральному статусі, при чому  повторюю, Росія 

сьогодні поза членством в Міжнародному паралімпійському 

комітеті.  

Тепер питання в тому, що робити в цій ситуації? Я хочу 

повернутись все-таки до першого моменту. Можу сказати, у мене 

багато дуже обґрунтованих чинників, що на рішення Генер альної 

асамблеї Міжнародного паралімпійського комітету був потужний 

вплив керівництва МОК. Про це мені сказали, про деякі факти, які 

я не можу  озвучити, але вони, на жаль, є, вони потужні і вони 

пов'язані з тим, що МОК сьогодні має більший вплив ніж в 

минулому на Міжнародний паралімпійський комітет, і це 

відбулось.  

Тепер теж ще хочу сказати, що далі. По -перше, вся Європа 

голосувала проти Росії, крім Угорщини, Вірменії і Сербії. Це 

реалії. Я дуже був здивований, що Вірменія голосувала за Росію, 

але факт залишається фактом. Що далі? Постає питання і я це 

питання поставив і перед Міжнародним паралімпійським 

комітетом і всією паралімпійською спільною: а хто такі 

нейтральні спортсмени? Хто вони? В чому їх нейтральність? Чи є 

критерії нейтральності? І тут питання величезне, тому що мова 

йде про те, що сьогодні є повно фактів, і я їх згадував, що 

Національний паралімпійський комітет Росії активно підтримав 

спеціальну військову операцію. Багато так званих суб'єктів 

паралімпійського спорту Росії, вони підтримали також і 

підтримують сьогодні спеціальну військову операцію.  

А ще питання, а коли буде стояти представник Росії з 

ампутацією ноги на п'єдесталі пошани, який вбивав в Україні 

людей, ґвалтував жінок і дітей, він нейтральний чи ні? Це питання 



зараз ставлю разом з нашою командою України. І останні 

відомості, яких ще ніхто не  знає, я сповіщаю вам, Андрій 

Анатолійович, і членам комітету, ми скликаємо термінову 

позачергову генеральну асамблею Європейського 

паралімпійського комітету. Ми домовились про те, що Латвія 

приймає генеральну асамблею Європейського паралімпійського 

комітету і на цій генеральній асамблеї Європейського 

паралімпійського комітету  будуть прийняті рішення. Я зараз не  

готовий вам сказати, не хочу їх озвучувати, вони 

відпрацьовуються, але це потужний інструмент на те, що 

торкається недопуску Росії через процедурні  питання, які 

стосуються так званої нейтральності. Це перше.  

А друге, все-таки лишається на порядку денному  взагалі 

рішення Міжнародного паралімпійського комітету про допуск в 

статусі нейтральності Росії і Білорусі. От така ситуація. Сьогодні 

буквально навіть і в суботу, і неділю я працював з делегатами 

різних країн. Уже практично є кількість країн, які забезпечують 

мінімум того, що потрібно для скликання генеральної асамблеї. 

Там є відповідні статутні моменти, скільки треба країн. Ці країни 

практично мені  віддзвонились, вони підтвердили, що вони 

підтримують. Я можу назвати кілька країн – це Німеччина, це 

Латвія, Литва, Фінляндія, Естонія і так далі. Німеччина просто 

сама вже взяла і написала Президенту Європейського 

паралімпійського комітету: "Ми підтримаємо Україну і вимагаємо 

скликання позачергової асамблеї". От так коротко те, що можу 

сказати.  

Андрій Анатолійович, єдине прохання в тому зверненні, воно 

доцільно, воно підтримає, воно допоможе. Я б тільки дописав би в 

назві –  звернення Верховної Ради не тільки до Міжнародного 

паралімпійського комітету, Європейського паралімпійського 



комітету дописати. І це буде доцільно в контексті того, що ми 

зараз робимо стосовно позачергової генеральної асамблеї 

Європейського паралімпійського комітету.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Валерій Михайлович.  

Якщо в нас зараз, ми рішення приймемо, я думаю, воно буде 

позитивне, то ми це вже зробимо, внесемо зміни безпосередньо під 

час обговорення, тому що ми його будемо голосувати вперше…  

 

СУШКЕВИЧ В.М. Добре. Це було доцільно.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. … і в цілому. Я нагадаю, перед тим як ми 

зараз проголосуємо, що ми пропонуємо ухвалити звернення 

Верховної Ради до Міжнародного паралімпійського комітету. Ми 

засуджуємо допуск спортсменів країн -вбивць – Росії і Білорусі до 

міжнародних змагань. Також ми  в зверненні зазначаємо, що 

Російська Федерація цинічно використовує національний 

паралімпійський рух як політичний інструмент. І у зв'язку з тим у 

зверненні пропонується закликати Міжнародний олімпійський 

комітет підтримати Україну, її громадян, в тому числі 

паралімпійців, і повністю заборонити участь спортсменів  

Російської Федерації та Республіки Білорусь у міжнародних 

спортивних змаганнях, в тому числі в Паралімпійських іграх 24 -го 

року.  

Колеги, пропонується рекомендувати Верховній Раді України 

включити  зазначений проект постанови до порядку денного 

Верховної Ради України дев 'ятого скликання, прийняти його за 

основу і в цілому та схвалити зазначене звернення з урахуванням 

техніко-юридичних правок, про які тільки що нам сказав Валерій 

Михайлович.  



 

МАЗУРАШУ Г.Г. Андрій Анатолійович, може, ми в рішенні 

додамо з урахуванням сказаного Валерієм Михайловичем, і тоді 

все ляже нормально.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, у нас так не буде, на трибуні так не 

буде. Це ми для комітету уже з 'ясували, воно піде у нас в 

стенограму. А в будь-якому випадку тут же написано: з 

урахуванням техніко-юридичних правок, тобто я повинен це 

сказати з трибуни під мікрофон, розумієте. Тоді воно піде. А так 

тут ми запишемо, воно ні на що не вплине.  

Добре. Голосуємо. Хто за цю пропозицію, прошу голосувати.  

Хто – за?  

 

БЕЛЕНЮК Ж.В.  Беленюк – за.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. П 'ять. Проти, утримався? Дякую. Рішення 

прийнято. Будемо намагатися…  

 

СУШКЕВИЧ В.М. Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будемо, Валерій Михайлович, відразу 

намагатись… Сьогодні на Погоджувальній раді я через фракці ю 

буду це продавлювати, а завтра, якщо ні, то зберу підписи і в 

режимі ad hoc проголосуємо. Дякую.  

Третє питання, колеги, питання щодо виконання Кабінетом 

Міністрів України Постанови Верховної Ради України про 

Звернення Верховної Ради до парламентів і урядів держав світу, 

МОК, міжнародних спортивних федерацій про засудження 

незаконної дискваліфікації Міжнародною федерацією фехтування 



української фехтувальниці Ольги Харлан.  У нас з цього приводу 

присутній заступник міністра, пан Бідний. Будь ласка, я хотів би 

дати слово.  

 

БІДНИЙ М.В. Доброго дня, Андрій Анатолійович. Доброго 

дня, шановні народні депутати, колеги. З зазначеного приводу ви, 

мабуть, знаєте, що на виконання цієї постанови і доручення 

Прем'єр-міністра відповідно Міністерством молоді і спорту було 

підготовлено відповідний пакет документів про проект 

Розпорядження Кабінету Міністрів про внесення пропозицій щодо 

застосування персональних спеціальних економічних та інших 

обмежувальних заходів (санкцій), тобто проект було погоджено з 

усіма зацікавленими і необхідними відповідно до процедури 

органами,  і передано відповідно на розгляд міжвідомчої робочої 

групи відповідно до зазначеної процедури. Водночас наші спільні 

зусилля по роботі з Міжнародною федерацією фехтування тим 

часом були успішними. І Міжнародна федерація фехтування 

листом від 07.09.2023 поінформувала Федерацію фехтування 

України, що на засіданні бюро Міжнародної федерації фехтування 

28 липня 23-го року в місті Мілані було прийнято рішення  про 

скасування дискваліфікації з Ольги Харлан.  

У зв'язку з позитивним вирішенням зазначеної конфліктної 

ситуації Міжнародна федерація фехтування, Міністерство молоді і 

спорту України вносять пропозиції щодо незастосування 

персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних 

санкцій до осіб причетних до дискваліфікації Ольги Харлан. 

Мається на увазі посадові особи міжнародної федерації, які 

виправили своє рішення. І хочу подякувати всім за спільну 

активну позицію в цьому питанні і ми вирішуємо їх, бачте, ще до 

того як доводиться включати максимальні заходи.  



 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тобто в нас на сьогоднішній день  ми 

констатуємо те, що ми разом спільно відпрацювали і наші заяви, 

вони почуті , і звернення Верховної Ради… і я можу про це 

доповідати?  

 

БІДНИЙ М.В. Саме так.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. І тому виникло питання щодо зняття з 

контролю, так?  

 

БІДНИЙ М.В. Да.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Матвій Віктрович.     

Є, колеги, в когось питання  у членів комітету? Якщо комусь 

щось незрозуміло, будь ласка…  Якщо ні, то подякуємо заступнику 

міністра. Дякуємо, Матвій Вікторович, за роз'яснення. У нас 

стояло на контролі, ми почули, доклали, все.  Дякую.  

Колеги, четверте питання, питання – проект Закону про 

внесення змін до Закону України "Про забезпечення 

організаційно-правових умов соціального захисту дітей -сиріт та 

дітей, позбавлених батьківського піклування" щодо врегулювання 

деяких питань здійснення державного забезпечення дітей -сиріт та 

дітей, позбавлених батьківського піклування при закінченні 

навчальних закладів (проект 9100).   

Є, значить, довідка у нас щодо цього проекту, зачитувати не 

буду, вона дуже довга. Я хотів запитати: Микита Русланович  є, 

присутній? Хтось з авторів. Ні. Тоді, будь ласка, хто? Василь 

Іванович.  

 



МОКАН В.І. Дякую, Андрій Анатолійович.  

Я коротко проінформую про суть і скажу про пропозиції, які 

пропонуються на розгляд комітету. Суть законопроекту полягає в 

тому, що одноразова грошова допомога у розмірі не менше шести 

прожиткових мінімумів пропонується для осіб: дітям -сиротам і 

дітям, позбавлених батьківського піклування, особам з їх числа 

незалежно від форми їх влаштування, протягом 60 днів після 

отримання свідоцтва про повну загальну освіту. Ці положення 

також поширюються на учнів, студентів (курсантів) загальної  

середньої, професійної (професійно -технічної), фахової 

передвищої та вищої освіти денної форми здобуття освіти, які в 

період навчання у віці від 18 до 23 років залишилися без батьків. 

Діти-сироти і діти, позбавлені батьківського піклування, особи з 

їх числа, які за станом здоров'я не можуть отримати повну 

загальну освіту, забезпечуються одягом і взуттям та одноразовою 

грошовою допомогою в розмірі не менше шести прожиткових 

мінімумів відповідно до розмірів...  для осіб відповідного віку 

після отримання свідоцтва про присвоєння робітничої 

кваліфікації.  

 Необхідність таких змін зумовлено тим, що є правова колізія 

між статтею 25 і  39 зазначеного закону і частиною сьомою статті 8 

Закону України "Про забезпечення організаційно -правових умов 

соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування".  

За інформацією Офісу Генерального прокурора насправді 

зараз в Україні розглядається ряд позовів, 24 позови про 

зобов'язання виплатити 82 випускникам загальноосвітніх закладів 

освіти у різних областях одноразової державної допомоги. Хочу 

звернути увагу, що ГНЕУ, аналізуючи законопроект, звернуло 

увагу досить раціонально на те, що у законопроекті йде мова про 



виплату одноразової грошової допомоги не менше шести 

прожиткових мінімумів, але не вказано, що значить фраза – не 

менше шести. Тобто це може бути і більше, але незрозуміло, хто 

буде визначати цей розмір, тому що Кабмін буде регулювати 

тільки забезпечення одягом і взуттям відповідно і іншим 

інвентарем таких осіб.  

ГНЕУ просить врахувати це зауваження до другого читання. 

Так само надало свої пропозиції Міністерство освіти і науки, а 

Мінфін звертає увагу на те, що реалізація законопроекту на 

практиці потребуватиме додаткових витрат як з державного 

бюджету, так і з коштів місцевих бюджетів.  

Відповідно підкомітет з питань державної молодіжної 

політики  підтримує законопроект, тому що ідея правильна, вона 

сприятиме підтримці дітей-сиріт і дітей, позбавлених 

батьківського піклування. Але водночас ми вважаємо озвучені 

пропозиції як ГНЕУ, так і надіслані нам пропозиції Міністерства 

освіти і науки слушними і пропонуємо їх врахувати. А рішення 

звучить – рекомендувати Верховній Раді України прийняти 

законопроект за основу з урахуванням цих пропозицій.  

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Василь Іванович.  

Колеги, є якісь запитання до Василя Івановича? Якщо немає, 

то я пропоную пропозицію Василя Івановича, яку він тільки що 

озвучив, поставити  на голосування. Це рекомендувати Верховній 

Раді України прийняти законопроект за основу з урахуванням 

пропозицій, які були сказані підкомітетом, і лист направити до 

комітету, який безпосередньо відповідає за прийняття цього 

закону, це з питань гуманітарної та інформаційної політики . 

Хто за цю пропозицію, прошу голосувати.  



Хто – за?  

 

 БЕЛЕНЮК Ж .В. Беленюк – за.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. П'ять бачу. Дякую. Проти? Утримався? 

Немає нікого. Рішення прийнято. Дякую.  

Питання номер п'ять – проект Закону про статус осіб, 

постраждалих від сексуального насильства, пов'язаного зі 

збройною агресією Російської Федерації  проти України, та 

невідкладні  проміжні репарації (проект 10132) ,  це депутатський 

законопроект. Будь ласка, якщо є пані Марина Бардіна присутня, 

то їй слово, якщо немає, то Василь Іванович, вам.  

 

МОКАН В.І. Я думаю, що Георгій Георгійович доповість…  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. А, Георгій Георгійович.  

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Вітання ще раз, колеги. Цим 

законопроектом пропонується на законодавчому рівні визначити 

правовий статус осіб, постраждалих від сексуального насильства, 

пов'язаного зі збройною агресією Російської Федерації проти 

України та членів сімей загиблих, померлих таких осіб та правові 

основи надання їм невідкладних компенсацій.  

Законопроектом також пропонується створити комісію з 

розгляду питань, пов'язаних з визнанням осіб постраждалими, 

визначити повноваження комісії, порядок діяльності та порядок 

прийняття рішень про визнання особи постраждалою або членом 

сім'ї загиблої (померлої) такої особи. Створити фонд виплати 

невідкладної компенсації особам, постраждалим від сексуального 

насильства, пов'язаного зі збройною агресією Російської Федерації 



проти України, передбачити призначення постраждалим особам 

виплату невідкладної компенсації в розмірі, визначеному 

Кабінетом Міністрів України, причому підвищений розмір 

невідкладної компенсації призначається посадовій особі у разі. 

Перше – вчинення сексуального насильства, пов'язаного зі 

збройною агресією Російської Федерації проти України щодо 

неповнолітньої особи. Друге – настання вагітності внаслідок 

вчинення щодо особи сексуального насильства, пов'язаного зі 

збройною агресією Російської Федерації проти України або 

народження дитини внаслідок такої вагітності. Третє –  

переривання вагітності внаслідок вчинення щодо особи 

сексуального насильства, пов'язаного зі збройною агресією 

Російської Федерації проти України.  

Підкомітет з питань державної молодіжної політики 

підтримує законопроект, оскільки його ухвалення сприятиме 

соціальному захисту осіб, постраждалих від сексуального 

насильства, пов'язаного зі збройною агресією Російської Федерації 

проти України, а також відшкодуванню завданої шкоди та 

відновленню порушених прав постраждалих осіб. Тому пропозиція 

рекомендувати Верховній Раді України прийняти законопроект за 

основу.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Георгій Георгійович.  

Є питання до Георгія Георгійовича, тим більше, що він автор 

законопроекту?  

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Співпідписант.  

 



ГОЛОВУЮЧИЙ. Да, співавтор. Такого немає в нас 

співпідписант. Це вже таке нововведення дев'ятого скликання, а 

насправді ви автор.  

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Співініціатор.   

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Співавтор, тому що автор підписується, а 

ініціатор може просто десь ходити по залу і щось ініціювати, 

розумієте різницю.  

Колеги, якщо немає заперечень, то я хотів би поставити… До 

речі, дуже правильно, що ця проблема, вона піднята і буде 

вирішуватись законом України, а не просто якимись правками, 

внесеними до будь-яких законів України. Цей закон правильний, 

він буде чіткий і конкретний. І всі питання, які пов'язані з цими 

злочинами рашистів, вони повинні бути згідно закону розглянуті.  

І так, хто за те, щоб даний законопроект підтримати і 

порадити Верховній Раді прийняти його в першому читанні під час 

розгляду, прошу голосувати.  

Хто – за?  

 

БЕЛЕНЮК Ж.В. Беленюк – за.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. П'ять. Дякую.  

Колеги, і лист цей наш направити до Комітету з питань прав 

людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих 

територій. Це п'яте питання.  

Шосте питання – про внесення змін до Бюджетного кодексу 

щодо створення Фонду виплати невідкладних компенсацій о собам, 

постраждалим від сексуального насильства, пов'язаних зі 

збройною агресією Російської Федерації проти України, 10133, 



теж у нас автор Бардіна Марина Олегівна. Якщо її немає, то я… 

Будь ласка, хто в нас, Георгій Георгійович, ви прокоментуєте, ви 

теж тут в співавторах.  

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Давайте. Законопроектом пропонується 

внести зміни до Бюджетного кодексу України, а саме доповнити 

новою статтею 24.6 щодо утворення Фонду виплати невідкладних 

компенсацій особам, постраждалим від сексуального насильства, 

пов'язаного зі збройною агресією Російської Федерації проти 

України, визначення джерел його формування, спрямування та 

використання коштів. Частину третю статті 29 доповнити новим 

пунктом, визначивши, що до складу доходів  спеціального фонду 

Державного бюджету України належать кошти, отримані в порядку 

зворотної вимоги (регресу) до заподіювача шкоди, а також 

репарацій чи інших стягнень з Російської Федерації одним із. 

Частину четверту статті 30 доповнити новим пунктом для 

узгодження складу видатків та кредитування Державного бюджету 

України. Слід зазначити, що джерелами формування Фонду 

виплати невідкладних компенсацій особам пропонується 

визначити: перше – кошти міжнародних фінансових організацій, 

інших кредиторів та інвесторів; друге – міжнародну технічну 

та/або поворотну чи безповоротну фінансову допомогу; третє –  

кошти отримані в порядку зворотної вимоги  (регресу) до 

заподіювача шкоди, репарації чи інші стягнення з Російської 

Федерації; четверте – інші джерела, не заборонені законодавством 

України. Цей законопроект є пов'язаний із проектом Закону про 

статус осіб, постраждалих від сексуального насильства, 

пов'язаного зі збройною агресією Російської Федерації проти 

України, членів сімей загиблих (померлих) таких осіб та 

невідкладні  проміжні репарації.  



З огляду на зазначене та враховуючи, що реалізація положень 

проекту закону сприятиме невідкладному отриманню компенсацій 

та невідкладних проміжних репарацій особам, що постраждали від 

сексуального насильства, пов'язаного зі збройною агресією 

Російської Федерації проти України, пропонується його 

підтримати. І проект рішення комітету – рекомендувати Верховній 

Раді України прийняти законопроект за основу.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Є питання до Георгія  Георгійовича? Немає. 

Колеги, хто за цю пропозицію, яку він тільки що вислови в, 

підтримати в першому читанні даний законопроект під час 

розгляду у Верховній Раді, прошу голосувати.   

Хто – за?  

 

БЕЛЕНЮК Ж.В. Беленюк – за.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. Проти? Утримався? Рішення 

прийнято.  

Колеги, "Різне". У нас в "Різному" є одне питання, треба його 

погодити. На адресу комітету надійшов лист від організації 

громадської  "Інтерньюз-Україна"   про співпрацю  з впровадженню 

проекту Агентство США з міжнародного розвитку, тобто це 

USAID, USAID програма "РАДА: наступне покоління", який було 

підписано 22 березня 22-го року. Головне завдання є сприяння 

здійсненню заходів задля підвищення аналітичної і законодавчої 

спроможності  Верховної Ради на реалізацію цих питань. В общем 

зрозуміло, вони нам повинні допомагати. Програма підтримана 

комітетом в частині посилення їх організації законопроектної, 

контрольної функції, зокрема сприяє посиленню співпраці з 

стейкхолдерами, в тому числі з міністерством, громадськими 



організаціями,  і таке інше. Пропонується…  Нам пропопнують, 

програма… співпрацювали з чотирьма комітетами до цього дня: 

Комітет з питань організації державної влади, з питань 

енергетики, з питань соціальної політики і з питань правововї 

політики. І за результатами там є ряд питань, які вони ств орили в 

тих документах, які вони разом виписали. Тому вони звертаються 

до нас для того, щоб ми увійшли в наступний пул інших чотирьох 

комітетів для того, щоб з ними попрацювати.  

Нема заперечень, якщо ми будемо співпрацювати з USAID?  

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Чого ми  маємо заперечувати.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Чудово. Колеги, все, тоді ми погодили, що 

ми… Тут є програма, вам лишу і ви будете бачити. Програма 

співпраці, план у нас розписаний. Якщо буде необхідність, ми… 

От у нас є план роботи проекту –  модельний комітет і таке інше, і 

тут є на вересень-грудень 23-го року. Відповідальний у нас буде 

керівник секретаріату Віра Андріївна Скалозуб і Юрій 

Анатолійович Молоканов. Там всі задіяні, але вони… Все, ми 

підтримали цю пропопзицію. Тому питання порядку денного 

вичерпані. Є якісь  заяви, зауваження? Завтра зустрінемося. 

Гарного дня і слава Україні!  До побачення.  

 

 


